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O Senado Federal e a Ordem 
Democra tica 
 

Pesquisa DataSenado 

O DataSenado realizou pesquisa de opinião para avaliar o 

contexto da democracia no Brasil, o conhecimento dos 

cidadãos sobre o Senado Federal e levantar informações 

sobre as expectativas para o futuro do país.  

 A pesquisa tem representatividade nacional e a amostra 

é 100% probabilística. Foram realizadas 2.400 

entrevistas face a face em 131 municípios distribuídos 

nos 26 estados e no Distrito Federal. Os respondentes 

foram sorteados conforme técnica de amostragem 

aleatória estratificada em seis estágios. A coleta de 

dados ocorreu entre 28 de novembro de 2018 e 3 de 

janeiro de 2019, a margem de erro é de 2% e o nível de 

confiança é de 95%.  

Os valores percentuais foram arredondados de maneira 

que, em alguns casos, a soma dos percentuais de 

gráficos e tabelas seja diferente de 100%, para mais ou 

para menos. 
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1. Resultados 
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56

36

E o quanto você conhece sobre o Senado Federal? 
(%)

Muito

Pouco

Nada

16

13

11

13

46

Algumas vezes
por semana

Cerca de uma
vez por semana

Cerca de uma
vez por mês

Menos que
uma vez por mês

Nunca

Com que frequência você costuma buscar 
informações sobre o Senado? (%)
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10
13

40

12

25

Sempre Quase
sempre

Às vezes Quase nunca Nunca

Com que frequência você costuma tomar 
conhecimento dos assuntos que os senadores estão 

debatendo? (%)

18

21

37

13

11

Sempre

Quase sempre

Às vezes

Quase nunca

Nunca

Em geral, quando você busca informações sobre o 
Senado, com que frequência você consegue 

encontrar o que procura: (%)*

*Pergunta respondida por quem afirmou que costuma buscar informações 
sobre o Senado.

61

49

20

19

16

14

13

10

2

TV

Páginas de notícias na internet

Facebook

Jornais e revistas

Rádio

Youtube

Conversas com conhecidos

Whatsapp

E-mail

Quais as principais formas de comunicação que você 
utiliza para se informar sobre o Senado? (%)*

*Questão de multipla escolha respondida por quem afirmou que costuma 

buscar informações sobre o Senado.
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66

39

33

25

TV Senado

Rádio Senado

Site do Senado
na internet

Perfil do Senado
em rede social

Você conhece ou já ouviu falar: (%)*

*Questão de múltipla escolha.

45

35

31

25

55

65

69

75

Assistiu à TV Senado

Acessou os perfis do Senado nas
redes sociais

Acessou o site do Senado

Ouviu à Radio Senado

E nos últimos seis meses, você: (%)*

Sim Não

*Pergunta respondida por quem afirmou ter conhecimento ou já ter ouvido 
falar do respectivo veículo institucional.
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2. Perfil 

 

 

 

12 12 9

67

2 acertos 1 acerto Nenhum acerto Não sabe/Não
respondeu

Quantidade de acertos dos nomes dos Senadores 
Eleitos no Estado (%)

8

27

8

43

15

Norte

Nordeste

Centro-Oeste

Sudeste

Sul

Região (%)
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52
48

Sexo (%)

Feminino

Masculino

8

19
20

18
15

20

De 16 a 19
anos

De 20 a 29
anos

De 30 a 39
anos

De 40 a 49
anos

De 50 a 59
anos

60 anos ou
mais

Idade (%)



 

 

 

 

 

 

7 

O
 S

en
ad

o
 F

ed
er

al
 e

 a
 O

rd
em

 D
em

o
cr

át
ic

a
 

 

 

 

 

 

 

46

44

9

Cor ou raça (%)

Parda

Branca

Preta

Amarela

Indígena

52

34

14

Até ensino fundamental

Ensino médio completo

Ensino superior completo

Escolaridade (%)
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56

44

Atualmente você trabalha? (%)

Sim

Não

3

51

27

7

1

10

Sem renda

Até 2

Mais de 2 a 5

Mais de 5 a 10

Mais de 10

Não sabe/Não respondeu

Renda familiar no mês anterior - salários mínimos 
(%)
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3. Tabelas 

 

 

O quanto você conhece sobre o Senado Federal? 

  Total 
Sexo Região 

Feminino Masculino Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Muito 8% 5% 12% 6% 8% 9% 8% 5% 

Pouco 56% 54% 59% 63% 51% 56% 67% 51% 

Nada 36% 41% 30% 31% 41% 35% 25% 45% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

 

O quanto você conhece sobre o Senado Federal? 

  Total 

Idade Cor ou raça 

De 16 a 19 
anos 

De 20 a 29 
anos 

De 30 a 39 
anos 

De 40 a 49 
anos 

De 50 a 59 
anos 

60 anos ou 
mais 

Branca Preta Parda 
Amarela ou 

Indígena 

Muito 8% 8% 6% 9% 8% 9% 8% 10% 9% 6% 12% 

Pouco 56% 63% 60% 60% 56% 56% 47% 59% 52% 55% 47% 

Nada 36% 30% 33% 31% 36% 34% 45% 31% 39% 39% 41% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
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O quanto você conhece sobre o Senado Federal? 

  Total 
Escolaridade Atualmente você trabalha Renda familiar no mês anterior (salários mínimos) 

Até ensino 
fundamental 

Ensino médio 
completo 

Ensino superior 
completo 

Sim Não Até 2 Mais de 2 a 5 Mais de 5 

Muito 8% 4% 10% 18% 10% 6% 6% 13% 13% 

Pouco 56% 49% 61% 73% 59% 53% 52% 61% 72% 

Nada 36% 48% 29% 9% 31% 41% 42% 26% 15% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

 

Com que frequência você costuma buscar informações sobre o Senado? 

  Total 
Sexo Região 

Feminino Masculino Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Algumas vezes por semana 16% 12% 19% 13% 14% 19% 12% 10% 

Cerca de uma vez por semana 13% 10% 18% 16% 12% 13% 18% 8% 

Cerca de uma vez por mês 11% 11% 12% 12% 10% 12% 14% 10% 

Menos que uma vez por mês 13% 13% 13% 11% 13% 13% 14% 16% 

Nunca 46% 54% 37% 48% 51% 43% 41% 57% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
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Com que frequência você costuma buscar informações sobre o Senado? 

  Total 
Idade Cor ou raça 

De 16 a 19 
anos 

De 20 a 29 
anos 

De 30 a 39 
anos 

De 40 a 49 
anos 

De 50 a 59 
anos 

60 anos ou 
mais 

Branca Preta Parda 
Amarela ou 

Indígena 

Algumas vezes por 
semana 

16% 11% 12% 12% 17% 21% 20% 18% 16% 14% 14% 

Cerca de uma vez por 
semana 

13% 18% 12% 15% 15% 10% 13% 15% 10% 13% 12% 

Cerca de uma vez por 
mês 

11% 7% 10% 14% 14% 13% 8% 12% 11% 11% 8% 

Menos que uma vez 
por mês 

13% 23% 20% 14% 12% 9% 7% 12% 13% 15% 14% 

Nunca 46% 42% 45% 45% 42% 48% 52% 44% 50% 47% 53% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Com que frequência você costuma buscar informações sobre o Senado? 

  Total 

Escolaridade Atualmente você trabalha Renda familiar no mês anterior (salários mínimos) 

Até ensino 
fundamental 

Ensino médio 
completo 

Ensino superior 
completo 

Sim Não Até 2 Mais de 2 a 5 Mais de 5 

Algumas vezes por semana 16% 12% 17% 25% 17% 14% 13% 20% 22% 

Cerca de uma vez por 
semana 

13% 11% 15% 19% 15% 12% 12% 14% 24% 

Cerca de uma vez por mês 11% 10% 11% 17% 12% 10% 10% 14% 10% 

Menos que uma vez por 
mês 

13% 10% 16% 16% 14% 12% 12% 15% 17% 

Nunca 46% 57% 40% 23% 42% 52% 52% 37% 27% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
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Com que frequência você costuma tomar conhecimento dos assuntos que os senadores estão debatendo? 

  Total 
Sexo Região 

Feminino Masculino Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Sempre 10% 8% 12% 13% 8% 12% 8% 7% 

Quase sempre 13% 10% 17% 14% 10% 15% 13% 9% 

Às vezes 40% 40% 40% 41% 42% 39% 41% 34% 

Quase nunca 12% 14% 11% 8% 13% 11% 16% 15% 

Nunca 25% 29% 21% 24% 27% 24% 22% 34% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

 

Com que frequência você costuma tomar conhecimento dos assuntos que os senadores estão debatendo? 

  Total 

Idade Cor ou raça 

De 16 a 19 
anos 

De 20 a 29 
anos 

De 30 a 39 
anos 

De 40 a 49 
anos 

De 50 a 59 
anos 

60 anos ou 
mais 

Branca Preta Parda 
Amarela ou 

Indígena 

Sempre 10% 2% 6% 8% 9% 13% 17% 11% 13% 8% 10% 

Quase sempre 13% 12% 13% 13% 14% 11% 13% 13% 14% 13% 11% 

Às vezes 40% 39% 38% 40% 42% 42% 38% 40% 33% 41% 33% 

Quase nunca 12% 20% 20% 12% 9% 9% 8% 13% 12% 12% 11% 

Nunca 25% 26% 23% 27% 26% 24% 25% 23% 28% 26% 34% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
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Com que frequência você costuma tomar conhecimento dos assuntos que os senadores estão debatendo? 

  Total 
Escolaridade Atualmente você trabalha Renda familiar no mês anterior (salários mínimos) 

Até ensino 
fundamental 

Ensino médio 
completo 

Ensino superior 
completo 

Sim Não Até 2 Mais de 2 a 5 Mais de 5 

Sempre 10% 10% 9% 12% 9% 10% 10% 10% 14% 

Quase sempre 13% 10% 14% 19% 14% 12% 12% 15% 20% 

Às vezes 40% 38% 41% 45% 40% 39% 39% 42% 40% 

Quase nunca 12% 10% 15% 17% 13% 11% 12% 14% 17% 

Nunca 25% 33% 21% 8% 23% 27% 28% 19% 10% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

 

Em geral, quando você busca informações sobre o Senado, com que frequência você consegue encontrar o que procura: * 

  Total 
Sexo Região 

Feminino Masculino Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Sempre 18% 15% 21% 13% 18% 20% 18% 18% 

Quase sempre 21% 18% 23% 25% 20% 19% 23% 24% 

Às vezes 37% 39% 36% 45% 39% 35% 36% 34% 

Quase nunca 13% 16% 11% 11% 12% 13% 16% 10% 

Nunca 11% 12% 10% 7% 12% 12% 7% 14% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

*Pergunta respondida por quem afirmou que costuma buscar informações sobre o Senado. 
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Em geral, quando você busca informações sobre o Senado, com que frequência você consegue encontrar o que procura:* 

  Total 
Idade Cor ou raça 

De 16 a 19 
anos 

De 20 a 29 
anos 

De 30 a 39 
anos 

De 40 a 49 
anos 

De 50 a 59 
anos 

60 anos ou 
mais 

Branca Preta Parda 
Amarela ou 

Indígena 

Sempre 18% 5% 22% 22% 18% 15% 20% 22% 22% 14% 15% 

Quase sempre 21% 31% 23% 22% 21% 11% 19% 19% 24% 21% 21% 

Às vezes 37% 40% 39% 36% 38% 43% 29% 35% 36% 40% 19% 

Quase nunca 13% 16% 11% 12% 11% 15% 14% 13% 9% 13% 29% 

Nunca 11% 7% 5% 8% 13% 14% 18% 10% 9% 12% 16% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

*Pergunta respondida por quem afirmou que costuma buscar informações sobre o Senado. 

 

 

Em geral, quando você busca informações sobre o Senado, com que frequência você consegue encontrar o que procura:* 

  Total 

Escolaridade Atualmente você trabalha Renda familiar no mês anterior (salários mínimos) 

Até ensino 
fundamental 

Ensino médio 
completo 

Ensino superior 
completo 

Sim Não Até 2 Mais de 2 a 5 Mais de 5 

Sempre 18% 13% 19% 28% 20% 16% 15% 19% 32% 

Quase sempre 21% 18% 21% 25% 20% 21% 20% 23% 20% 

Às vezes 37% 35% 40% 35% 39% 34% 38% 37% 33% 

Quase nunca 13% 15% 14% 6% 11% 15% 14% 12% 8% 

Nunca 11% 18% 6% 6% 9% 13% 13% 8% 8% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

*Pergunta respondida por quem afirmou que costuma buscar informações sobre o Senado. 

 

  



 

 

  

 

 

O Senado Federal e a Ordem Democrática 

 

15 

 

 

 

Quais as principais formas de comunicação que você utiliza para se informar sobre o Senado?* 

  Total 
Sexo Região 

Feminino Masculino Norte Nordeste Centro-Oeste Sudeste Sul 

TV 61% 63% 59% 69% 53% 62% 62% 64% 

Páginas de notícias na internet 49% 50% 48% 46% 43% 53% 51% 53% 

Facebook 20% 23% 17% 23% 14% 20% 23% 19% 

Jornais e revistas 19% 18% 20% 19% 17% 17% 22% 16% 

Rádio 16% 16% 17% 17% 16% 14% 16% 17% 

Youtube 14% 11% 16% 17% 9% 12% 16% 14% 

Conversas com conhecidos 13% 19% 9% 8% 12% 14% 14% 17% 

Whatsapp 10% 11% 10% 6% 9% 9% 13% 6% 

E-mail 2% 3% 1% 2% 1% 1% 2% 2% 

Outra forma de comunicação 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 

Não respondeu 0% 0% 1% 0% 1% 1% 0% 0% 

Não sabe informar 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 

*Questão de múltipla escolha respondida por quem afirmou que costuma buscar informações sobre o Senado. 
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Quais as principais formas de comunicação que você utiliza para se informar sobre o Senado?* 

  Total 

Idade Cor ou raça 

De 16 a 19 
anos 

De 20 a 29 
anos 

De 30 a 39 
anos 

De 40 a 49 
anos 

De 50 a 59 
anos 

60 anos ou 
mais 

Branca Preta Parda 
Amarela ou 

Indígena 

TV 61% 45% 41% 59% 62% 76% 78% 61% 61% 60% 68% 

Páginas de notícias na 
internet 

49% 66% 69% 63% 41% 37% 22% 54% 48% 44% 55% 

Facebook 20% 19% 26% 22% 20% 18% 13% 20% 22% 19% 19% 

Jornais e revistas 19% 15% 23% 15% 19% 20% 22% 21% 22% 18% 14% 

Rádio 16% 8% 12% 15% 17% 20% 23% 16% 14% 17% 15% 

Youtube 14% 17% 16% 15% 14% 12% 10% 16% 10% 13% 21% 

Conversas com 
conhecidos 

13% 13% 14% 14% 7% 20% 15% 16% 15% 11% 7% 

Whatsapp 10% 12% 8% 9% 11% 14% 9% 12% 8% 9% 8% 

E-mail 2% 0% 1% 1% 3% 4% 1% 2% 1% 2% 1% 

Outra forma de 
comunicação 

1% 1% 1% 0% 2% 1% 1% 0% 0% 2% 0% 

Não respondeu 0% 0% 0% 0% 1% 0% 2% 0% 1% 1% 0% 

Não sabe informar 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 1% 1% 

*Questão de múltipla escolha respondida por quem afirmou que costuma buscar informações sobre o Senado. 
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Quais as principais formas de comunicação que você utiliza para se informar sobre o Senado?* 

  Total 

Escolaridade Atualmente você trabalha Renda familiar no mês anterior (salários mínimos) 

Até ensino 
fundamental 

Ensino médio 
completo 

Ensino superior 
completo 

Sim Não Até 2 Mais de 2 a 5 Mais de 5 

TV 61% 69% 58% 48% 58% 65% 65% 57% 52% 

Páginas de notícias na 
internet 

49% 29% 55% 78% 52% 44% 38% 60% 67% 

Facebook 20% 16% 24% 19% 20% 20% 17% 25% 22% 

Jornais e revistas 19% 17% 19% 26% 20% 18% 19% 21% 22% 

Rádio 16% 20% 13% 13% 16% 17% 18% 13% 15% 

Youtube 14% 13% 15% 15% 15% 12% 11% 16% 21% 

Conversas com conhecidos 13% 11% 12% 21% 13% 14% 13% 12% 22% 

Whatsapp 10% 9% 9% 13% 10% 11% 9% 14% 10% 

E-mail 2% 1% 1% 4% 2% 2% 1% 4% 2% 

Outra forma de 
comunicação 

1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 

 Não respondeu 0% 1% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 

Não sabe informar 0% 1% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 

*Questão de múltipla escolha respondida por quem afirmou que costuma buscar informações sobre o Senado. 
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Você conhece ou já ouviu falar:* 

  Total 
Sexo Região 

Feminino Masculino Norte Nordeste Centro-Oeste Sudeste Sul 

TV Senado 66% 57% 75% 61% 60% 73% 66% 72% 

Rádio Senado 39% 32% 46% 43% 38% 47% 37% 37% 

Senado na internet 33% 29% 37% 25% 30% 35% 34% 37% 

Não conhece e não ouviu falar 27% 34% 19% 26% 30% 26% 27% 21% 

Perfil do Senado em rede 
social 

25% 24% 25% 19% 26% 23% 24% 28% 

*Questão de múltipla escolha. 

 

 

Você conhece ou já ouviu falar:* 

  Total 

Idade Cor ou raça 

De 16 a 19 
anos 

De 20 a 29 
anos 

De 30 a 39 
anos 

De 40 a 49 
anos 

De 50 a 59 
anos 

60 anos ou 
mais 

Branca Preta Parda 
Amarela ou 

Indígena 

TV Senado 66% 52% 68% 70% 65% 65% 65% 70% 65% 62% 60% 

Rádio Senado 39% 25% 37% 41% 42% 39% 39% 40% 38% 37% 44% 

Senado na internet 33% 31% 36% 43% 31% 32% 22% 36% 32% 30% 25% 

Não conhece e não 
ouviu falar 

27% 36% 22% 23% 27% 26% 31% 24% 29% 29% 36% 

Perfil do Senado em 
rede social 

25% 28% 28% 24% 27% 24% 19% 26% 20% 24% 24% 

*Questão de múltipla escolha. 
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Você conhece ou já ouviu falar:* 

  Total 
Escolaridade Atualmente você trabalha Renda familiar no mês anterior (salários mínimos) 

Até ensino 
fundamental 

Ensino médio 
completo 

Ensino superior 
completo 

Sim Não Até 2 Mais de 2 a 5 Mais de 5 

TV Senado 66% 54% 72% 91% 70% 60% 58% 78% 89% 

Rádio Senado 39% 34% 39% 54% 42% 34% 34% 47% 58% 

Senado na internet 33% 22% 37% 60% 36% 28% 27% 41% 56% 

Não conhece e não ouviu 
falar 

27% 37% 21% 4% 23% 31% 34% 15% 5% 

Perfil do Senado em rede 
social 

25% 21% 26% 35% 26% 23% 23% 28% 36% 

*Questão de múltipla escolha. 

 

 

Nos últimos seis meses:* 

  Total 
Sexo Região 

Feminino Masculino Norte Nordeste Centro-Oeste Sudeste Sul 

Assistiu à TV Senado 77% 73% 80% 77% 75% 76% 79% 76% 

Acessou o site do Senado 26% 26% 27% 17% 27% 29% 27% 27% 

Ouviu à Radio Senado 25% 22% 27% 23% 27% 40% 21% 28% 

Acessou os perfis do Senado 
nas redes sociais 

23% 26% 21% 17% 22% 20% 25% 20% 

*Questão respondida por quem afirmou ter conhecimento ou já ter ouvido falar do respectivo veículo institucional. 
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Nos últimos seis meses:* 

  Total 
Idade Cor ou raça 

De 16 a 19 
anos 

De 20 a 29 
anos 

De 30 a 39 
anos 

De 40 a 49 
anos 

De 50 a 59 
anos 

60 anos ou 
mais 

Branca Preta Parda 
Amarela ou 

Indígena 

Assistiu à TV Senado 77% 57% 61% 77% 82% 88% 88% 78% 77% 76% 69% 

Acessou o site do 
Senado 

26% 41% 33% 33% 28% 22% 7% 30% 22% 24% 29% 

Ouviu à Radio Senado 25% 15% 22% 26% 21% 29% 32% 24% 29% 24% 50% 

Acessou os perfis do 
Senado nas redes 
sociais 

23% 33% 33% 23% 25% 16% 12% 25% 19% 21% 29% 

*Questão respondida por quem afirmou ter conhecimento ou já ter ouvido falar do respectivo veículo institucional. 

 

Nos últimos seis meses:* 

  Total 

Escolaridade Atualmente você trabalha Renda familiar no mês anterior (salários mínimos) 

Até ensino 
fundamental 

Ensino médio 
completo 

Ensino superior 
completo 

Sim Não Até 2 Mais de 2 a 5 Mais de 5 

Assistiu à TV Senado 77% 78% 78% 76% 78% 76% 78% 77% 76% 

Acessou o site do Senado 26% 16% 25% 47% 29% 21% 21% 29% 37% 

Ouviu à Radio Senado 25% 30% 19% 26% 26% 24% 25% 23% 34% 

Acessou os perfis do 
Senado nas redes sociais 

23% 16% 26% 28% 24% 21% 23% 24% 20% 

*Questão respondida por quem afirmou ter conhecimento ou já ter ouvido falar do respectivo veículo institucional. 
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Quantidade de acertos dos nomes dos senadores eleitos no estado 

  Total 
Sexo Região 

Feminino Masculino Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

2 acertos 12% 10% 14% 31% 19% 4% 9% 19% 

1 acerto 12% 8% 16% 15% 11% 10% 15% 19% 

Nenhum acerto 9% 8% 10% 10% 8% 11% 7% 4% 

Não sabe/Não respondeu 67% 74% 60% 45% 62% 75% 68% 58% 

Total válido 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Quantidade de acertos dos nomes dos senadores eleitos no estado 

  Total 

Idade Cor ou raça 

De 16 a 19 
anos 

De 20 a 29 
anos 

De 30 a 39 
anos 

De 40 a 49 
anos 

De 50 a 59 
anos 

60 anos ou 
mais 

Branca Preta Parda 
Amarela ou 

Indígena 

2 acertos 12% 8% 14% 15% 13% 13% 8% 11% 9% 14% 6% 

1 acerto 12% 4% 10% 13% 14% 14% 13% 14% 12% 11% 6% 

Nenhum acerto 9% 12% 10% 10% 7% 10% 7% 9% 9% 8% 6% 

Não sabe/Não respondeu 67% 77% 66% 62% 66% 63% 73% 66% 70% 67% 82% 

Total válido 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Quantidade de acertos dos nomes dos senadores eleitos no estado 

  Total 
Escolaridade Atualmente você trabalha Renda familiar no mês anterior (salários mínimos) 

Até ensino 
fundamental 

Ensino médio 
completo 

Ensino superior 
completo 

Sim Não Até 2 Mais de 2 a 5 Mais de 5 

2 acertos 12% 6% 16% 23% 14% 10% 9% 15% 25% 

1 acerto 12% 9% 14% 18% 13% 11% 10% 16% 19% 

Nenhum acerto 9% 10% 8% 9% 9% 8% 9% 8% 7% 

Não sabe/Não respondeu 67% 75% 62% 50% 64% 71% 71% 61% 49% 

Total válido 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
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4. Tabelas de perfil 

 

Região 

  
Número de 

respondentes 
Percentual 

Norte 191 8% 

Nordeste 645 27% 

Centro-Oeste 182 8% 

Sudeste 1.032 43% 

Sul 350 15% 

Total 2.400 100% 

 

Sexo 

  
Número de 

respondentes 
Percentual 

Feminino 1.259 52% 

Masculino 1.141 48% 

Total 2.400 100% 

 

Idade 

  
Número de 

respondentes 
Percentual 

De 16 a 19 anos 194 8% 

De 20 a 29 anos 453 19% 

De 30 a 39 anos 478 20% 

De 40 a 49 anos 425 18% 

De 50 a 59 anos 371 15% 

60 anos ou mais 479 20% 

Total 2.400 100% 

 

 

Cor ou raça 

  
Número de 

respondentes 
Percentual 

Parda 1.100 46% 

Branca 1.049 44% 

Preta 224 9% 

Amarela ou Indígena 27 1% 

Total 2.400 100% 

 

Escolaridade 

  
Número de 

respondentes 
Percentual 

Até ensino fundamental 1.239 52% 

Ensino médio completo 815 34% 

Ensino superior completo 346 14% 

Total 2.400 100% 

 

Atualmente você trabalha 

  
Número de 

respondentes 
Percentual 

Sim 1.350 56% 

Não 1.050 44% 

Total 2.400 100% 

 

Renda familiar no mês anterior (salários mínimos) 

  
Número de 

respondentes 
Percentual 

Até 2 1.309 55% 

Mais de 2 a 5 644 27% 

Mais de 5 200 8% 

Não sabe/Não respondeu 245 10% 

Total válido 2.398 100% 
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Elga Mara Teixeira Lopes- Diretora 
Thiago Cortez Costa 

Equipe Técnica 
Florian Augusto A. C. Madruga 
Hilma B. B. Fernandes dos Santos 
Isabella Cristine F. Vieira 
Juliana dos Santos Costa 
Laura Efigênia F. E. de Sousa 
Ricardo Koiti Koshimizu 

Estatístico 
Marcos Ruben de Oliveira 

Estagiários 
Alefe Lacerda G. Santos 
Áquila Silva do Carmo 
Larissa Cadete Meneguzzo 
Luana Pereira R. da Silva 
Matheus Assis R. da Silva 
Roberto de S. Marques Buffone 

Apoio Tecnológico 
Caio Felipe B. Andrade 
Gabriele Lima Gomes 
Henrique Paulino M. Lima  
Lucas M. Alves 
Pedro Leonardo C. M. Barbosa 
 


